JleBATHIN KIacc

3apaua 9-1 (aBTop — Kupos A. U.)
1. Ilycts 6but0 100 T KOHUEHTPUPOBAHHOTO pacTBopa. (ComepikaHue «KyMOPOCHOW BOAKH» —
cepHoit kuciotel — 98T) Torma macca mob6asneHHoi Bonbl coctaBuT 400 r. Ob6mas macca
pactBopa — 500 r. MaccoBas 10711 cepHOM KMCI0ThI cocTaBuT 98 : 5 =19,6 (%).
2. Tlpu B3auMOJCWCTBHM >Kelie3a C Pa30aBJICHHOW CEpHOW KHUCIIOTOW oOpa3yercs cCyib(har
xenesa (1) u Bogopon:
Fe + H,SO4=FeSO4 + H,
2H, + O, =2H,0
3. Ilpu Gonee BBICOKON KOHIIEHTpAI[MM KHUCJIOTHI Hapsily C BOJOPOJOM MOTYT BBLAEIATHCS
CEpOBOJIOPOJ U cepa:
4Fe + 5H,SO4 = 4FeSO,4 + H,S + 4H,0
3Fe + 4H,S0O4 = 3FeSO4 + S + 4H,0

KonnentpupoBannas cepHasi Kucyiota oopasyet okcun cepsl (IV) u cynbdar xemnesa (111):

2Fe + 6H,SO4 —~— Fex(S04)3 + 350, + 6H,0
4. Jlutp pa30aBIEHHOrO pacTBOpa CEPHOW KHUCIOTHI mMeeT Mmaccy 1200T W comepur
0,196 - 1200 = 235,2 T cepHOM KUCIOTHI, YTO COCTABIISIET 2,4 MOJIb KUCJIOTHL. Toraa npu moJHOM
B3aUMOJICCTBUM KHCIIOTBl C JKENe30M Bblaensercs 2,4 Moiab Bojopoaa wiud 2,4-224 =
53,76 (;1). O6BEM BbIAENISIOMIETOCS Bogopona B 53,76 pa3 Ooinbine o0bEMa pa3zbaBieHHOMN

CEpHOM KUCIOTHI (W1 00bEM KUCIIOTHI B 53,76 pa3 MeHbIlle 00bEMa BOJIOPOIA).

Cucmema oyenueanus

1. Pacuém xonyenmpayuu — 5 6annos

2. Peaxyus c sicenezom — 2 banna

3. [Topenue 600opooa — 1 b6ann

4. Tpu peaxyuu no 2 6aina — 6 bannos

5. Coommnowenue 06vémo — 6 bannos
HUTOI'O: 20 6anoB

3agaua 9-2 (aBTOp — AHTOHOB A. A.)
1. Hutpat cBuHIIa 11 HUTpAT cepedpa SBISIOTCS KaueCTBEHHBIMU peareHTaMu Ha rajoreHsl. [Ipu

3ToM (ropuz cepedpa ABIIETCS PAaCTBOPUMBIM. 3HAYMT, 3aIIU(POBAHHBIC SJIEMEHTHI SBISIOTCS



ranorenamu. dropua cepedpa, Kak yka3aHO BBIIIE, SBIICTCS pacTBOpUMBbIM, 3HaUuT KX3 — KF.
benbrit ocajok nmpu B3aMMOJIEWCTBUHM C HUTpATOM cepedpa o0paszyroT Ximopuabl, 3HauuT KX, —
KCl. CambIMu MHTEHCHBHO OKpAIICHHBIMU SIBISIOTCSI HOAMIIBI cepedpa u cBUHIA, Toraa KX, —
KI, a KX, — KBr.

KX1 — KI, KX2 — KCI, KX3 — KF, KX4 — KBr.

2.
AgNO; Pb(NO3), Hg(NOs),
. AgNO; + KI — Pb(NOs3); + 2KI — Hg(NO;), + 2KI —
— Agl] + KNO; — Pbl,| + 2KNO; — Hgl,| + 2KNO;
KCl AgNO; + KCl — Pb(NO;3), + 2KCl — _
—AgCl| + KNO; — PbCl,| + 2KNO;
KF _ Pb(NO3), + 2KF — _
— PbF,| + 2KNO;
KBt AgNO;3; + KBr — Pb(NOs), + 2KBr — Hg(NOs), + 2KBr —
—AgBr| + KNO3 — PbBr;| + 2KNO; —HgBr;| + 2KNO;
3. KX;: 2KI+ 3H,SO4 — 2KHSO4 + I, + SO, + 2H,0 unun

6KI + 7H,SO4 — 6KHSO4 + 31, + S + 4H,0 wiu
8KI + 9H,SO4 — 8KHSO4 + 41, + H,S + 4H,0

KX5: KCl+ H,;SO4 — KHSO4 + HCIT
KXs: KF + H,SO4 — KHSO4 + HF
KX4: KBr + H,SO4 — KHSO4 + HBrf wim

2KBr + 3H,SO4 — 2KHSO,4 + Br; + SO, + 2H,0
Bo Bcex caywasx Oynmer o00pa3oBBIBAaTbCS KHCIAs COJb, TaK KaK HCIOIb3yeTCs
KOHIIEHTPUPOBAHHAsI CEPHAsk KUCIIOTA, T. €. UMEETCS 3HAUUTENbHbIA N30BITOK KHCIIOTHI.
4. 3anuieM ypaBHEHUs BCEX peakLuil:
LiCl + H,SO4 — LiHSO4 + HCIT
NaCl + H,SO4 — NaHSO, + HCIp
KCI + H,SO4 — KHSO4 + HCIT
ITycTs BO B3aMMOAEHUCTBUS BCTYIIMIIO X MOJIb CEPHOM KUCIIOTHI, TOTAA B pe3yJIbTaTe BBIIEIUIOCH
X MOJb XJIOpOBOJOpoAa. Macca peaklIMOHHOM cMecH 10 B3auMoaencTeus 5,85 + 98x, a nmocine
B3aumozeiicTeus 12 + 36,5x. Ilo 3akoHy coXpaHEeHHsI MacChl
5,85+ 98x =12+ 36,5z,
otrkyna x = 0,1 monb. 3nauut V' =vRT/p =0,1-8,31-:303:130 = 1,94 n




Cucmema oyenuganus:

1. Ilo I banny 3a eeproe onpedenerue Kaxcoo2o sewecmaa (dnemenma) 4 6anna.
Ipumeuanue 0ns npogepsaroOwux: eciu y2adauna spynna (m. e. 4mo 3auugposansi
2an02enbl), HO 8 HENPABUILHOM NOPsOKe, Mo He bonee 1 banna 3a OaHHbIL NYHKM.

2. 9 ypaeuenuii no 1 6anny. 9 6annos.

3. 4 ypasnenus no 1 6anny. 4 6anna

Ipumeuanue 015 npoGEPAIOWUX: 8 PeaKYUU ¢ OPOMOM U IOOOM 3ACHUMBIBATND TH0OYI0 OOHY

peakyuro. Ecau emecmo euopocynvgamos ykazanvi cyrvghamol, mo 0,5 6anna 3a peakyuro.

4. Ilo 0,5 6anna 3a ypasnenus ¢ Xaopuoamu aumus u Hampus. 3a pacuém yucia moneu 1,5

oanna.
3a pacuém ob6véma 0,5 bannos. 3 b6anna.
HUTOT'O: 20 6amioB

3agaya 9-3 (aBTOpBI — Apxanrenbckas O. B., Mabun M. A.)

1 - 2. 3ameTuM, 4TO CyMMa COJACPKaHUS YKa3aHHBIX 3JIEMEHTOB B KHCJIOTaX 3 U 4 OTJIWYHA OT
100 %. TlockombKy  mepedyHclIeHHbIE  KHCIOTBHl  SIBISIOTCA  KUCIOPOACOACPKAIIUMU,
CJICO0BATCIIbHO, IMMOMHMMO BOJOpOJa M 3JICMCHTA X B HUX COCTaB BXOOUT KHUCIOPOA. I[JISI
kucnotel 3 cootHomenue H : O =3,09/1,01 : 65,3/16,0=3,06:4,08=3:4, 1.e. e€ dhopmymna —
H3;XO4. PykoBOACTBYSICh JaHHBIMH O COAEPKAaHUU 3JIEeMEHTa X B KHUCJIOTE 3, HalIéM e€ro

A (X)

aTOMHYIO0 Maccy: m(X):m
U+ A,

=0,316= A, (X)=30,99, T1.e. anemeHnT X — docdop.

Kucinora 3 — H3;PO,.
B npomsbimnenHocT pocdop morydaroT mpu HarpeBaHuu cMecH GocdopuTa, ecKa U yriis:
2Ca3(PO4), + 10C + 68i0, —100°C 4 p. 1+ 10COT + 6CaSiOs.

YcTaHOBUM MOJEKYJISIPHBIE (POPMYJIBI OCTAIBHBIX KUCIIOT. J{J1s1 KUCIOTHI 4:

2,27 348 62,93
1,01 31,0 16,0

H:P:0O =2,25:1,12:3,93=2:1:3,5=4:2:7, 1. H,P,0,.

[TockonbKy B cOCTaB MOJICKYJI KUCIOT 1—3 BXOIUT MO TPU aTOMa BOAOPOJA, a YUCIO aTOMOB
KHCJI0pOJa B psify KUCIOT 1-3 yBenuuumBaeTCs Ha €IUMHUIY, KHciI0Ta 1 MMeEeT MOJIEKYIISIPHYIO
dopmyny HsPO,, a kucnora 2 — H3PO;.

Tenepb Mbl MOKEM 3aMOJIHUTD MIPOITYCKU B TaOIHIIE:



DopMyJ1a KHCJIOThI
pMy. 2 o
N
= rpaduyeckas Ha3Banne = £ 3
S | MoJIeKyJasIpHast S g3
=z (cTpyKTYpHasi) 5 O =
= g
H—O
N P//O ®dochopHoBaTucTas
1 HsPO, A\ 1 +1
H H KHUCJIOTa
H—O
N\ P//O docdopucras
2 H;PO; A 2 +3
H—0 KHCJIOTa
H—O
AN P//O docdopHas
3 H3POy4 A\ 3 +5
H—O O—H KHCJIOTa
O O
_ _ [MupodochopHast
4 H4P>0; H=0 //\ /\\ AO—H 4 +5
H—0~ O7 >Mo—§g KHCIIO0Ta
3. H;PO; + NaOH = NaH,PO, + H,0 H;PO; + 2NaOH = Na,HPO; + 3H,0
H;PO,4 +3NaOH = Na;PO, +3H,0 H4P,O; + 4NaOH = Na,P,O, + 4H,0

4. ®ochoproBarucTas U GhochopucTasi KACIOTH MPOSBISIIOT BOCCTAHOBUTEIBHBIE CBOMCTBA U

o0ecIBEeYNBAIOT pacTBOP MEpPMaHTaHaTa KaJus:
10H3PO; + 8KMnOy4 + 7H,SO4 — SMn(H,PO4), + 3MnSO, + 4K,S0,4 + 12H,0;
10H3PO3 + 4KMnOy4 + H,SO4 — 4Mn(H,POy), +2KH,PO4 + K,SO4 + 6H,0.
5. IlpuBeném oaMH M3 BO3MOXKHBIX METOAOB MoiydeHusi opTodochopHoit u mupodocdopHOi

kuciot u3 ocdopa:

P + SHNOj oy, —204€11E o H.PO, + 5NO,T + H,0;

2H,PO, —=299°C | H,P,0, + H,0.

Cucmema oueHueanusn.:

1-2. Onemenm X 1,5 banna;

VpasHenue peakyuu noayuenus pocghopa 0,5 6anna;
MoneKkynapHule hopmynvl kuciom 1— 4 0,5 6anna x4 = 2 6anna;
epaguueckue gpopmynvl kuciom 1 u 2 1 6ann x 2 =2 6anna;

epaguueckue gpopmynvl kuciom 3 u 4 0,5 6anna x2 =1 6ann;




Hazeanue Kuciom 0,5 6arnia x4 = 2 banna;

ocHosHocmb Kuciom 1 u 2 1 6ann x2 = 2 banna;
ocHosHocmb kuciom 3 u 4 0,5 6anna x2 = 1 6ann;
cmenenb OKUCieHus pocghopa 6 Kuciomax 0,5 6anna x4 = 2 6anna;
3. Yypasnenus peaxyuu kucnom I — 4 ¢ KOH 0,5 6anna x4 =2 6anna;
4. Ypasnenus peaxyuii e3aumooeticmeus kuciom ¢ KMnOy 1 6ann x2 = 2 6anna;

Ypasnenus cuumame npasunsuvimu, ecnu 6 Kauecmee npoOyKmos HARUCAHBL KAK KUCTIble,
max u cpeonue conu opmogocghophoil Kuciomel.
5. Vpasnenua peaxyuii nonyuenus kucnom 3 u 4 1 6ann x2 = 2 banna;

UTOT'O 20 0aJuIoB.

3anaua 9-4 (aBTop — Jlebenena O. K.)
1. YcnoBusim 3amanusi cooTBeTCTBYIOT Kuciaopoa (Oz) u okeun azota (I) (N,O). Peakmus X ¢ NO
MO3BOJIAET 3aKIIOYHTh, UTO Ta3 X — kucnopo. s Hapkosa u anecte3un ucnoiszyoT N>O (Y)
(M cMech KHCTIopoJa ¢ IUKIonponanoM). Takum o6pazom

X — Oz — KHCJI0POJ, AUKHUCIOPO]

Y — N;O - Beceasimuii ra3, reMUOKCH a30Ta, OKCHJ 1Ma30Ta, okcua aszora (I),
3aKHCh a30Ta.

Ilo MeToxy BaleHTHBIX CBA3EH MOJIEKYJy KUCIOPOAA MOKHO npeacTaBuTh kak O=0. /4

MoJeKyITbl N2O MOXKHO MPEICTaBUTh CIeAyonHe GopMbI 3aruch

-+ - + - - + - ++ -
N=N-O, N=N-O, N=N=0O, N=N-0.

JIrobast BeIIEnpuBEenEHHAs (opMa 3amUCH MOMKET CUMTAThCA MPaBUIbHOM, KpOMeE

N=N=0, nockoipKy a30T HE MOXET 00pa30BBIBATH OOJiee YETHIPEX KOBAJICHTHBIX CBS3EH.
®opmyna N-O-N Takxke HE TOAXOJIUT, MOCKOJIbKY B MOJIEKYJIE OCTAETCS YEThIPE HECTTAPEHHBIX
JIEKTPOHA.
2. IMouepuenune pactBopa [Ag(NH;3),]NO; roBopuT 0 TOM, YTO BEmIECTBO A miu oOpa3yer ¢
HOHAMHU cepebpa ocaaku (KOJUIOHIHBIC) YEPHOTO IIBETA, MM BOCCTAHABIMBACT HOHBI cepedpa 10
metaia. OcaZok 4€pHOro IBeTa ¢ MOHaMU cepedpa HaéT cynb(uI-MOH, HO CEpPOBOIOPOA HE
MNOIXOMUT M0 ONHCAaHMIO (3amax, TshKelee KHUCIOpoAa). 3HA4yHuT, BEIIECTBO A — 3TO
BOCCTAHOBMTEJb. TUIMHMYHBIM BOCCTaHOBUTENEM siBisiercs okcun yraepona (II) — CO.
OtHocurenbHO BemiecTBa B scHo, uTo 310 OKCHA yriepona (IV) — CO;, KOoTOpbIil BBI3BIBAET
MOMYTHEHHE 0apUTOBOI BOJbI, M HE HMEET 3amaxa.

YpaBHeHHUs peaKkuil



0, + 2H,= 2H,0 (peakius 1a)

N>O + H, =N, + H,O (peaxiust 10)
0, +2NO = 2NO;, (peakuus 2)
CO +2[Ag(NH3),]NO;3 + 2H,0 = 2Ag| + (NH4),CO3; +2NH4NO; (peakius 3)
CO; + Ba(OH), = BaCO;| + H,O (peakius 4)
2Cu + 0, =2Cu0O (peakius 5)

CuO + 2NHj3 + 2NH4C1 = [Cu(NH3)4]Cl, + H,O
MOo3KHO 3anucaTh CyMMapHOE YpaBHEHHE
2Cu + 02 + 4NH3 + 4NH4C1 = 2[Cu(NH3)4]C12 + 2H20

3. Peakuuu kucinopoja

50, + P4 =P401 (peakuus 6)
WK

50; + 4P =2P,0s

O, + PtF = [O,][PtF¢] (peaxrmst 7)
10N,O + P4 =P40;0 + 10N, (peakuus 8)

nnu SN,O + 2P = P,0Os5 + 5N,

5N,0 + 2KMnOy4 + 3H,SO04 = 10NO + 2MnSO4 + K,SO4 +3H,0 (peakums 9)
4. Cnenyet UMETh B BUAY, YTO pedb UAET O MOJIYYSHUH MEIULMHCKUX MPenapaToB, IOSTOMY HE
BCE PEAKIINH MOIYYeHHsI KUCIOPOAa MPUTOAHBI AJisl 3TOM 1enu. Kuciaopo noiayyaior U3 Bo3ayxa
nyTEéM ero CXKIMKeHus. Bo3MoxkHbIE IpUMecH — a30T, UHEPTHBIE ra3bl. [[pyras mpomblluIeHHAs
peaKIyst — 3JEKTPOIU3 BOJHBIX PACTBOPOB MIEIOUN

2H,0 Na—OH> 2H, + O,

Bo3moxHbIe IprMecH — napsl BOABI (CO cleAaMu MENOUH).

B nabopaTtopHBIX yCIIOBUIX

2KClO3 — 30, + 2KCl
(TIpH KaTaTUTUYECKOM pa3jiokKEeHUH BO3MOXKHO oOpa3oBanue cienoB ClO,).
Y 100HBIMH UCTOYHHUKAMU KUCIIOPOJIa MOTYT OBITh TaK Ha3bIBa€MbIE «XJIOPATHBIE CBEUM
(NaClO; + Fe + Ba0,), xucnopon npu 3ToM obpazyercs o peakuuu: 2NaClO; = 30, + 2NaCl
(Bo3moxHO obpazoBanue cieqoB ClO,).

MoskHO noydaTh KHCIOPOJ U3 TaOJETOK, COAEpKAIUX XJIOPHYIO U3BECTh U MEPOKCH]
HaATpUA

CaOCl, + Na,O, + H,O = Ca(OH), + 2NaCl + O, (B mpuMecsx MOXKeT ObITh HEOOIBIIOE
COJIepXKaHUE XJIOpa)

JloCcTaTOYHO YHMCTBIM KUCIOPO MOJIYYalOT MO PEAKIIUHN:

2KMnO4 = KoMnO4 + MnO, + O,



Henpuronss! a1 nomyyenus npenapara peakiuu

2HgO =2Hg + O,

27Zn(NO3); =27Zn0 + 4NO; + O,

Yame Bcero N,O mosty4aroT TEpMUUECKUM Pa3I0KEHUEM HUTpaTa aMMOHUS
NH4NO3 = N,O + 2H,0

OO6pa3yromuiics ra3 3arps3HEH a30ToM 1 okcusiom azota (I1) NO.

Bonee unersiii N,O nomayyaroT o peakiuu

NH;OH'CI” + NaNO, = N,O + 2H,0 + NaCl

Cucmema OUCHUBAHUA.

1. Ycemanosnenue X u Y no 1 6anny 2 6anna
Haszsanue (00no u3z 6o3moorcnvix) no 1 o6anny 2 banna
Cmpoenue (00HO u3 803M0d4CcHbIX) no 1 banny 2 banna

2. Vcmanoenenue A 1 6ann

(eciu ykazano moavko, ymo A — eoccmanogumens, 6e3 gpopmynst) 0,5 b6ania
Ycemanosnenue B 1 6ann
3. Vpasnenus oecsamu peaxyuii no 1 6anny 10 6annos
4. Ilo oonomy cnocody nonyuenus X u Y ¢ ykazanuem npumeceii
UIU C YKA3aHUemM Omcymcmeus npumecetl 2 banna
UTOI'O 20 6anoB
Ipumeuanue: peaxyus 5 modxcem Ovimsv 3acyumana Kkaxk 0ea ypasvenus no 0,5 oana

unu 00Ho ypasHenue — 1 oau.

3amaya 9-5 (aBTop — Kapros C. U.)

1. t=cRT = L RT = " RT , orxyna
% MV

_mRT 20107 xr-8,31 Jix-moms™ - K™ -298 K

33 3 = 65,0 KT-MOJIb .
Vn 1-107° M”-7,52-107° -101325 I1a

M

2. TemmepaTypa pacTBOpa MOBBICHIACH, MOTOMY YTO pEAKIUsS CBSA3BIBAHUS KHUCIOpOJa C
FGMOFJ’IO6I/IHOM HpOTeKaeT C BBIJICJICHUEM TCIIJIOTHI, TaK KaK O6p33y€TC$I XUMHUYCCKas CBsA3b.
3. O011ee KOJINYECTBO BBIIEIMBIIENCS TEMIOTHI:

q=C,  V-AT=4,18 K "mor ' - 100 mn - 0,031 K = 13 [Ix.

TeroBoit 3¢ dexT peakiy Ha MOJIb KUCIOPOAA:



49 _ 9 _ 13 JIx _ ‘ O
O=-—"= ﬂ_ 5t 42,0 x/Ix-monp .

M 65000 T - MoMTB !

Cucmema oyenueanus
1. 3a npasunvhwiil pacuém MOAPHOU MACCHL 2eMO2N0OUHA
2. 2 banna 3a npasuivusill omeem (8vloeieHue meniomsl),
2 banna 3a npasuivHoe 00vsCHeHue (00pazosane XUMUuecKkoll cessi,)
3. 3a npasunvnwill pacuém mennosozo 3¢hghexma peakyuu

HUTOI'O

8 bannos

4 banna

8 bannos



